a) zápis do sešitu:
PASSIVE VOICE (trpný rod)
♦ je druh věty, kdy podmět věty není „konatelem děje“ 
Otec natřel dveře. (Kdo, co? – otec) = činný rod
X
Dveře se natřely. / Dveře byly natřeny. (Kdo, co? – dveře) = trpný rod (dveře se nenatřely, musel je někdo natřít)
♦ tento typ věty využíváme především v situaci, kdy podmět (konatel) není podstatný (nebo ho neznáme) a samotná akce je důležitější
Budova byla včera zbourána. (= není důležité, kdo budovu boural, ale podstatné je, že je pryč …)
tvoření v AJ:               sloveso být   +    past participle (= 3. tvar slovesa)
           present simple: am / is / are  
              past simple:   was / were             +     finished / built …
                     future:      will be
My bike was stolen. // Škoda cars are made in Mladá Boleslav. // The project will be fnished next week.

ACTIVE (činný rod)                                                →                                      PASSIVE (trpný rod)
present simple: We make cheese form milk.           →                Cheese is made from milk.
past simple:    My grandfather built this house.      →                 This house was built by my grandfather.
future:             I will do my homework.                  →                  My homework will be done.

b) projít si cvičení:
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